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Velemínsk˘

pozor 800 vytisku

nepouÏivat dingbaty

zasedání vÏdy dozadu

Knihovna Velemín V pfiíjemném prostfiedí místní knihovny si mÛÏete pÛjãit beletrii, nauãnou literaturu
a ãasopisy pro dospûlé a dûti. K dispozici jsou tituly z místní knihovny a z knihov-
ny K. H. Máchy v Litomûfiicích. Nabízíme meziknihovní sluÏby, informaãní sluÏby,
bezplatn˘ pfiístup na internet pro registrované ãtenáfie
ON-LINE katalog 
Odkaz na vyhledávání knih v katalogu místní knihovny ve Velemínû: 
https://velemin-katalog.knihovnalitomerice.cz

Místní knihovna Velemín 
Velemín 93 
V˘pÛjãní doba: 
sobota 8:30 - 10:30 hodin
Knihovnice: Mgr. Sylvie Holubová
http://velemin.knihovna.info

Místní knihovna Mile‰ov 
Mile‰ov 16
V˘pÛjãní doba: 
pondûlí 15:00 - 17:00 hodin
Knihovnice: Monika Koubová
http://milesov.knihovna.info

INFORMAâNÍ LIST OBCE VELEMÍN A âÁSTÍ OBCE MILE·OV • DOBKOVIâKY • BÍL̄  ÚJEZD
OPARNO • B¤EZNO • BÍLINKA • REÎN¯ ÚJEZD • BOREâ • KLETEâNÁ • HRU·OVKA • ZBOÎNÁ
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Kolik nás stojí odpady a jak můžeme ušetřit?
Vážení občané, 
rádi bychom Vás informovali o tom, kolik 
naše obec vynakládá na likvidaci odpadů 
a kde můžeme společně hledat úspory.

Problematika odpado-
vého hospodářství patří 
dlouhodobě mezi největší 
výzvy, kterým obce čelí. 
Výdaje na zpracování a 
likvidaci odpadu každo-
ročně výrazně rostou. V 

naší obci činí poplatek za využívání systému 
odpadového hospodářství 800,- Kč na oso-
bu a rok. Pro lepší představu – skutečné ná-
klady na odpadové hospodářství v naší obci 
vycházejí přibližně na 3.000 Kč na jednoho 
obyvatele ročně. Zákon však obci umožňu-
je vybírat maximálně 1.200 Kč na osobu za 
rok. I kdyby tedy byl poplatek stanoven na 
této nejvyšší možné hranici, obec by musela 

i nadále významnou část nákladů doplácet 
ze svého rozpočtu – v roce 2025 to bylo cel-
kem 2.671.224,- Kč. Proto je pro nás všech-
ny důležité hledat cesty, jak množství odpa-
du snižovat a systém tak zefektivnit.

Poplatek nezahrnuje pouze svoz směsné-
ho komunálního odpadu a jeho odstranění. 
Pokrývá také další služby, například provoz 
sběrného dvora (stavební suť, objemný 

odpad, nebezpečný odpad, pneumatiky, 
azbest a další), odvoz a zpracování biood-
padu z kontejnerů, tříděný odpad (plast, 
sklo, papír) i odstraňování černých skládek 
na území obce. Přehled nákladů na jednot-
livé druhy odpadu je uveden v samostatné 
tabulce.

V roce 2025 bylo z naší obce odvezeno 
celkem 1.455,5272 tun odpadů.

Stručný přehled aktuálních projektů a investic 
Vážení spoluobčané,
přinášíme vám stručný přehled aktuálních 
projektů a investic, na kterých vedení obce v 
posledních týdnech pracovalo. Naše aktivity 
sahají od drobných oprav až po strategické 
projekty, které ovlivní kvalitu života ve všech 
našich místních částech na další roky.

ŠKOLSTVÍ A ENERGETIKA: 
CESTA K ÚSPORÁM
Pokračujeme v budování fotovoltaických 
elektráren na střechách ZŠ, MŠ a sběrného 
dvora. Před samotnou montáží panelů jsme 
provedli nezbytné opravy střešních krytin. V 
areálu základní školy dále usilujeme o dotaci 
na celkovou rekonstrukci a zateplení tělo-
cvičny. U sportoviště, navrženého za budo-
vou Základní školy, aktuálně aktualizujeme 
projektovou dokumentaci a obnovujeme sta-
vební povolení, abychom byli připraveni na 
nové dotační tituly v příštím roce. 

STAVBY, PAMÁTKY A BYDLENÍ
Naše obecní památky dostávají novou péči. 
U Glorietu probíhají přípravné práce na 
opravu fasády a jeho statické zajištění. Na 
„Šaškovně“ běží 3. etapa havarijní opravy 
střechy severní části a připravujeme záchra-
nu unikátních malovaných stropů. Zároveň 
projektujeme další záchranné práce pro rok 
2027 a to na zbytek objektu, včetně obvo-
dové zdi a bývalé „celnice“. Obec získala 
dotaci na projektovou dokumentaci k tomuto 
objektu, výběrové řízení na projektanta pro-
běhne v letošním roce a celková rekonstruk-
ce při troše štěstí v letech následujících.

V oblasti bydlení pracujeme na rekonstruk-
cích bytů v Dobkovičkách a ve Velemíně 
(včetně prostor knihovny), kde měníme 
systém vytápění. Připravujeme také úpravy 
bytů v Březně a zavedli jsme nový vzor ná-
jemních smluv, který nám umožní efektivněj-
ší správu bytového fondu. V oblasti výstavby 
nový rodinných domů plánujeme zasíťování 
obecních pozemků u hřbitova a jejich ná-
sledný prodej novým vlastníkům, kteří zde 

své rodinné domy vybudují. Stavební řízení 
aktuálně běží a stavební povolení bychom 
měli získat během dubna.

DOPRAVA, PARKOVÁNÍ 
A BEZPEČNOST
Chodníky a parkování: Chodníky v Březně, 
kanalizace na Máchadle a parkoviště pod 
Lovošem čekají na kolaudaci. Ve Školní uli-
ci jsme již v první etapě odstranili zeleň pro 
rozšíření cesty a v dubnu budeme žádat o 
dotaci na celkovou revitalizaci povrchů.

Dobrou zprávou pro obyvatele Hrušovky je 
schválení nového dopravního značení, stej-
ně jako umístění radaru měřící okamžitou 
rychlost s kamerovým záznamem. Aktuálně 
probíhají jednání se Stavebním úřadem v 
Lovosicích a Krajským úřadem Ústeckého 
kraje, o znovu otevřených tématech ohledně 
dálnice D8, jejího vlivu na životní prostředí 
v oblasti hluku, a hlavně pak na komfort a 
bezpečnost občanů obcí, přímo dotčených 
provozem kamenolomu. S ohledem na ne-
dokončené kolaudační řízení stavby bude-
me požadovat o dodržení všech závazků 
stavby, jako je například náhradní výsadba 
zeleně, nebo dodržení hlukových limitů.

Z-Box: Pro vaše pohodlí jsme schválili roz-
šíření Z-boxu na návsi ve Velemíně.

VODA A INFRASTRUKTURA
U vrtané studny na Kletečné nás bohužel 
zbrzdilo počasí, které neumožnilo dopravu 
těžké techniky. Termín dokončení se pro-
to posouvá přibližně o dva měsíce. Děkuji 
všem, zejména panu Skalickému a dotče-
ným sousedům, za trpělivost a součinnost 
během realizace stavby. Souběžně řešíme 
opravu střechy úpravny vody ve Velemíně a 
dokončujeme projektovou dokumentaci pro 
úpravnu vody na Borči.

OPTICKÝ INTERNET CETIN
V následujících měsících začne firma Fiber 
Beta s.r.o. s výstavbou moderní optické sítě 

ve Velemíně. Práce proběhnou ve čtyřech 
etapách a měly by skončit koncem srpna. 
Pokud ještě nemáte podepsaný souhlas s 
přípojkou a máte o ni zájem, kontaktujte pro-
sím co nejdříve akvizitorku Terezu Frgalo-
vou (email: frgalova@protelco.cz, tel: 725 
935 815). Harmonogram a mapy najdete na 
webu obce.

KULTURA, SPORT 
A SOCIÁLNÍ OBLAST
Máme velkou radost, že se podařilo zko-
laudovat hřiště na Bílince a dokončujeme 
úpravy nového dětského hřiště na Kletečné, 
dokončení plotu a instalaci nového altánku. 
Obec ve velké míře podporuje kulturní a 
společenské aktivity místních spolků, orga-
nizací a dalších dobrovolníků z řad místních 
občanů, jako například Maškarní karneval 
na Bílince a Zajíčkovu stezku ve Velemíně. 
V sociální oblasti jsme finančně podpořili 
Zdravotní klauny a zajistili dotace pro soci-
ální služby v Lovosicích a Teplicích pro nad-
cházející období.

ÚZEMNÍ PLÁN
Aktuálně také finalizujeme podklady pro 
změnu č.3 územního plánu, na kterou 
jsme získali dotaci ve výši téměř 390 tisíc 
korun. Uzavíráme příjem vašich žádostí, 
abychom mohli zadání předat projektantovi 
v souladu s novým stavebním zákonem. Ko-
nečný termín 30.4.2026 pro příjem žádostí 
pro tuto změnu byl schválen zastupitelstvem 
obce na jeho posledním veřejném zasedá-
ní. Zadání obce by mělo být připraveno ke 
veřejnému projednání na zářijové zasedání 
zastupitelstva Obce.

Děkujeme všem za trpělivost a shovívavost 
během stavebních prací a přejeme klidné 
jarní dny.

S jakýmikoliv dotazy, nebo připomínkami 
nás neváhejte kontaktovat, vašeho zájmu o 
obec, její místní části a blízké okolí si velmi 
vážíme!� Obec Velemín



3

ODPADY V NAŠÍ OBCI 
V ROCE 2025
Svoz směsného komunálního odpadu pro-
bíhá jednou za 14 dní. O vývoz se stará 
společnost Podnik technických služeb Lo-
vosice s.r.o. Cena za svoz se odvíjí od ve-
likosti popelnice, nikoliv od toho, jak je plná. 
Jinými slovy – zaplatí se stejně za plnou i 
poloprázdnou nádobu.

V roce 2025 obec za odpadové hospodář-
ství zaplatila celkem téměř 5,1 milionu ko-
run. Největší část tvoří likvidace směsného 
odpadu, dále náklady na tříděný odpad, 
provoz sběrného dvora i zpracování biood-
padu.

Na příjmech se podílejí poplatky nejen od 
Vás - občanů, rekreantů, podnikatelů, ale 
také peníze za vytříděné suroviny a od spo-
lečnosti EKO-KOM. Tyto příjmy však pokryly 
jen část nákladů. Obec tak musela ze svého 
rozpočtu doplatit více než 2,6 milionu korun. 
Tedy doplatek na jednoho obyvatele činí při-
bližně 1.600,- Kč.

Jak můžeme společně pomoci 
tyto náklady snížit?
•	 využívejme popelnice naplno – nevyvá-

žejme je zbytečně poloprázdné
•	 třiďme odpad důsledněji – čím méně 

směsného odpadu, tím nižší náklady na 
jeho ukládání

•	 využívejme sběrný dvůr pro odpady, které 
tam patří

Každý malý krok má smysl. Pokud se nám 
podaří množství směsného odpadu snížit, 
projeví se to pozitivně i v obecním rozpoč-
tu. Děkujeme, že k tomu přispíváte spolu s 
námi.� Monika Capiali, referent

(Pokračování tabulky)

Prosíme, třiďte odpad... Vyplatí se nám to...!
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Ochrana životního prostředí 
je pro naši společnost prioritou
Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního 
života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektro-
odpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích 
druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých 
elektrozařízení si naše Obec Velemín vybrala ke spolupráci ko-
lektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace vy-
sloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního pro-
středí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití 
a patří mezi základní principy cirkulární ekonomiky. Míra opě-
tovného materiálového využití je velmi vysoká a dle jednotli-
vých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše Obec Velemín konkrétně přispěla k 
úsporám na životním prostředí, se dozvídáme z environmen-
tálního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. Díky 
zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spo-
třebu elektrické energie, primární suroviny, vodu, okyselování 
prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší Obce 
Velemín k ochraně životního prostředí v roce 2025. Vyplývá z něj, 
že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 
73,60 MWh elektřiny, 6 944,92 litrů ropy, 379,38 m3 vody a 3,91 tun 
primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 
ekv. o 5,07 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování 
prostředí) o 269,07 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 
vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové 
množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standard-
ním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří takové 
množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy 

do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak 
k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životní-
ho cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá 
o dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na ži-
votní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, 
jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.
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Maškarní karneval ve Velemíně se vydařil
Tento rok jsme se společně sešli v sobotu 28. března 2026 v Mo-
torestu ve Velemíně, kde byl pro děti připravený dvouhodinový ani-
mační program skupiny Smíšek. V sále se sešlo mnoho krásných 
masek, mezi nimiž převažovaly především princezny. Pro děti byly 
připraveny různé soutěže, do kterých se zapojili i rodiče, což přispě-
lo k příjemné a veselé atmosféře celé akce. Po celou dobu programu 
si děti také mohly nechat namalovat obrázky na obličej.

Na závěr čekalo na všechny překvapení v podobě maskota z oblí-
bené pohádky Tlapková patrola – Marshalla. Děti si s ním zatančily 
a mohly se s ním také vyfotit.

Velké poděkování patří majitelům a personálu motorestu za poskyt-
nutí zázemí a za milou péči, kterou nám po celou dobu věnovali.

Děkujeme všem, že jste přišli, a už teď se těšíme, co nám přinese 
příští rok.� Denisa Sladkovská, za Obec Velemín

MDŽ s humorem Lukáše Pavláska
V neděli 8. března 2026 se ve Velemín uskutečni-
la slavnostní akce u příležitosti Mezinárodního dne 
žen, která byla věnována všem ženám a slečnám. 
Program byl od samého začátku pojat s humorem 
a nadsázkou.

Organizátoři si připravili i milé zpestření – ženy, kte-
ré přišly s květinou, ať už na oblečení, doplňcích či 
s živým květem, měly vstup zdarma. Přítomní páni 
letos přispěli symbolickým vstupným ve výši 200 Kč 
a společně s Obecí Velemín tak podpořili bohatý 
program tohoto dne.

Úvodního slova se ujal místostarosta Milan Hýn, kte-
rý srdečně přivítal všechny přítomné hosty. Ve svém 
projevu zároveň pobavil publikum vtipnou poznám-
kou, když s nadsázkou oznámil, že hlavní stand-up 
komik Lukáš Pavlásek údajně nedorazí, a proto se o 
večerní zábavu postará on sám společně s kolegyní. 
Tento žert sklidil úsměv i nevěřícné obličeje přítom-
ných, než bylo jasné, že jde skutečně jen o vtip.

Následovalo pěvecké a taneční vystoupení dětí 
z naší velemínské školy, které celý program slav-
nostně zahájilo. Pod vedením paní učitelky Petry 
Hájkové a Kateřiny Voráčkové předvedly děti krás-
né vystoupení, jež sklidilo velký potlesk a vytvořilo 
příjemnou, slavnostní atmosféru. Dalším bodem 
programu bylo stand-upové vystoupení oblíbené-
ho komika Lukáše Pavláska, kterého mnozí znají 
z televizních obrazovek. Jeho tematicky laděné vy-
stoupení k příležitosti MDŽ pobavilo celé publikum 
a vyvolalo mnoho smíchu.

Závěr akce patřil hudbě – na saxofon zahrál Jiří 
Holeček, jehož vystoupení vybídlo přítomné nejen 
k poslechu, ale i k tanci.

Jako jeden z organizátorů, věřím, že se podařilo 
připravit příjemné setkání, na které budou účastníci 
jistě dlouho vzpomínat. Srdečně děkuji všem, kteří 
se podíleli na organizaci a přípravě akce. 

Denisa Sladkovská, za Obec Velemín
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(Pokračování na následující straně)

Dětský maškarní karneval na Bílince
Dětský maškarní karneval na Bílince přinesl 
radost i skvělou zábavu. V sobotu 21. břez-
na 2026 se na Bílince konal veselý dětský 
maškarní karneval, který přilákal mnoho ma-
lých i velkých návštěvníků. Hned při vstupu 
dostala každá maska lístek do bohaté tom-
boly, která byla opravdu nádherná a plná 
krásných cen.

Celé odpoledne se neslo v duchu her, soutě-
ží a tance. Děti si s nadšením užívaly připra-
vené soutěže a do jedné z nich se s úsmě-
vem zapojili i dospělí. Nechyběla ani hudba, 
při které malé masky dováděly na tanečním 
parketu. Velkou pozornost přitahovaly origi-
nální a krásně propracované kostýmy. Na 
karneval dorazili policisté, vojáci, Batman, 
kosmonaut, víly, princezny, jahůdka, gejša, 
Sněhurka, hroznové víno a mnoho dalších 
nápaditých masek. Bylo vidět, kolik práce si 
s nimi děti i rodiče dali.

Závěr karnevalu patřil slavnostnímu vyhlášení. Oceněna byla nej-
lepší maska, nejlepší tanečník a také absolutní vítěz – top maska 
celého dne. Nechyběl potlesk, radost ani nadšení z výher.

Celý karneval se nesl v přátelské a veselé atmosféře a všichni si ho 
náramně užili. Velké poděkování patří organizátorům za krásně při-
pravenou akci a za spolufinancování obce Velemín,na kterou budou 
děti jistě ještě dlouho vzpomínat.� Kolektiv žen z Bílinky

Druhé pololetí je u nás ve škole ve znamení aktivit a setkávání
Druhé pololetí školního roku je na naší 
škole tradičně velmi pestré a bohaté na 
různé akce pro žáky i veřejnost.

Žáci 3. a 4. třídy absolvují v průběhu 
tohoto období plavecký výcvik, kde si 
zdokonalují své plavecké dovednosti, 
učí se správné technice a posilují také 
svou fyzickou kondici. Pro mnohé z nich 
je plavání nejen výukou, ale i radostí z 
pohybu ve vodě.

Čtvrtá třída se také zúčastnila výuky 
na dětském dopravním hřišti. Žáci si tu 
prakticky procvičili pravidla silničního 
provozu, osvojili si správné chování cyk-
listy i chodce a získali cenné zkušenosti 
pro bezpečný pohyb v běžném provozu.

Již v lednu proběhl zápis do 1. třídy. 
Bylo radostí sledovat budoucí prvňáčky, 
s jakým nadšením a někdy i lehkou tré-

mou plnili připravené úkoly. Děkujeme 
rodičům za důvěru, kterou nám svěře-
ním svých dětí projevují. Do první třídy 
nastoupí 23 žáčků.

Na zápis navazuje projekt Škola před 
školou, jehož cílem je dětem umožnit 
plynulý a klidný přechod z mateřské 
školy do první třídy. Předškoláci k nám 
docházejí každé pondělí, postupně si 
zvykají na nové prostředí, seznamují se 
s režimem školy, poznávají paní učitel-
ky i budoucí spolužáky. Hravou formou 
rozvíjejí grafomotoriku, předčtenářské 
a předmatematické dovednosti i schop-
nost soustředění. Díky tomu vstupují do 
první třídy jistější a s větším sebevědo-
mím. Velmi nás těší, že děti přicházejí 
s úsměvem a ze školy odcházejí plné 
dojmů.
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Milou událostí bylo vystoupení k Mezinárodnímu dni žen. Děti si při-
pravily taneční vystoupení a školní sbor zazpíval několik písní, které 
vykouzlily úsměv na tvářích všech přítomných. Jsme hrdí na to, s 
jakou chutí a nasazením naši žáci školu reprezentují.

V termínu od 9. do 13. března 2026 se žáci 3., 5., 6. a 7. třídy zú-
častnili lyžařského kurzu a školy v přírodě v Černé Říčce v Ji-
zerských horách. Děti si zlepšily lyžařské dovednosti pod vedením 
zkušených instruktorů, mnohé se staly lyžaři, vyzkoušely  sjezdové 
tratě, zahrály si venkovní hry na sněhu a poznávaly přírodu v okolí. 
Program zahrnoval také týmové aktivity, soutěže a večerní diskoté-
ky, které upevnily spolupráci ve třídním kolektivu. Děti si z pobytu 
odnesly nejen nové sportovní zkušenosti, ale i spoustu krásných 
zážitků a nových přátelství.

Dne 25. března 2026 se uskutečnil Den otevřených dveří. Potěši-
lo nás, kolik rodičů, budoucích žáků i přátel školy k nám zavítalo. 
Děkujeme za milá setkání, povzbudivá slova i zájem o naši práci. 
Atmosféra celého odpoledne byla přátelská a otevřená – přesně 
taková, jakou si přejeme, aby u nás ve škole panovala každý den.

Naši deváťáci se nyní intenzivně připravují na přijímací zkoušky na 
střední školy. Držíme jim palce, přejeme hodně štěstí, pevné nervy 
a víru ve vlastní schopnosti. Věříme, že zúročí vše, co se během 
let naučili a že vykročí do další etapy svého života s odvahou a 
sebevědomím.

V těchto měsících také probíhá budování nových parkovacích ploch 
před školou. Takový krok vnímáme jako důležitou součást zvyšování 
bezpečnosti dětí při příchodu a odchodu ze školy. Věříme, že úpra-
va dopravního prostoru přispěje k větší přehlednosti a klidnějšímu 
provozu v okolí školy. Děkujeme všem, kteří se na realizaci  projektu 
podílejí.

Mnoho akcí a projektů na nás čeká, pracujeme na rekonstrukci za-
hrady ve škole, nově je založen mini ovocný sad, čekáme na vypsá-
ní dotačního titulu IROP na rekonstrukci PC učebny, kde pilně při-
pravujeme projektovou dokumentaci a ostatní potřebné dokumenty. 

Děkujeme všem žákům, zaměstnancům školy i rodičům za spolu-
práci a podporu. Děkujeme za sponzorské dary, které pomáhají 
zkvalitnit prostředí, ve kterém naše děti tráví spoustu času. Děku-
jeme pracovníkům a vedení Obce Velemín a Chotiměř za pomoc 
a neustálou podporu. Společně tvoříme školu, která je místem 
nejen vzdělávání, ale i vzájemné úcty a radosti ze společných 
úspěchů.

Vážíme si toho, že společně vytváříme prostředí, kde se děti mohou 
nejen učit, ale také cítit bezpečně a přijímaně.

Těšíme se na další společné setkávání a přejeme všem klidné a 
radostné jarní dny.

Mgr. Ladislava Malíková, ředitelka školy
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Březno (nejen) pro děti
Náš spolek má za sebou další vydařenou 
akci. Dne 14. března jsme uspořádali jarní 
zábavu, která se opravdu povedla. Návštěv-
níci se s nadšením zapojili do originálních her 
a nechyběla ani skvělá atmosféra podpoře-
ná libými tóny úžasné kapely Goosebumps. 
Děkujeme všem, kteří přišli, a pomohli tak 
vytvořit příjemný večer plný zábavy.

Díky velmi pozitivním ohlasům již nyní plá-
nujeme další akci – květinovou zábavu, kte-
rou bychom rádi uspořádali v červnu. Věří-
me, že bude neméně veselá a opět přinese 
spoustu společných zážitků.

Pravidelně se také setkáváme každé pon-
dělí při sportovních aktivitách. Pro děti pořá-
dáme „atleťáček“, kde společně trénujeme, 
hrajeme různé pohybové hry a rozvíjíme 
jejich radost z pohybu. Rádi mezi sebou při-
vítáme i další malé sportovce. Na své si při-
jdou i dospělí – při cvičení se nejen zahřejí a 
protáhnou, ale často zapojí i svaly, o kterých 
možná ani nevěděli. Odměnou je pak dobrý 
pocit a úsměv na tváři.

V letních měsících připravujeme také vý-
jezdní tábor pro děti od 6 let, který se usku-
teční v Jiřetíně pod Jedlovou v termínu od 

11. do 18. července 2026. Všichni vedoucí 
se již nyní těší na společně strávený čas a 
nové zážitky s dětmi.

Kromě toho chystáme i příměstské tábory. 
Podrobné informace naleznete na našich 
webových stránkách www.brezno-deti.cz.

První běh je již téměř obsazen, proto nevá-
hejte s přihláškou a dopřejte svým dětem 
léto plné zábavy, kamarádů a nových zku-
šeností.

Přejeme všem dětem i dospělým krásné jaro 
plné slunce, pohody a společně prožitých ra-
dostných chvil. Těšíme se na setkání s vámi 
na některé z našich akcí!

Březno (nejen) pro děti

Velikonoční stezka ve Velemíně přinesla sváteční 
atmosféru i radost ze společného setkání
Velikonoční čas ve Velemíně letos opět ožil 
díky tradiční velikonoční stezce, kterou obec 
připravila ve spolupráci se ZŠ a MŠ Vele-
mín. Počasí nám přálo – sluníčko vykouzlilo 
příjemnou jarní atmosféru, i když nás místy 
potrápil silnější vítr, který si pohrál nejen s 
vlasy účastníků, ale i s několika otázkami na 
trase.

Pro děti byly připraveny dvě úrovně úkolů 
– mladší si prošly stezku s kuřátkem, starší 
se vydaly po stopách zajíce. Dospělí si pak 
mohli vyzkoušet velikonoční kvíz plný zají-
mavých otázek, i když některé z nich nám 
vítr trochu „rozfoukal“ po okolí.

Součástí odpoledne byly také tvořivé dílnič-

ky, kde si děti mohly uplést pomlázku, na-
barvit vajíčko a odnést si tak domů kousek 
velikonoční atmosféry.

Velké poděkování patří žákům 7. a 8. roční-
ku, kteří se aktivně zapojili do organizace a 
pomohli vytvořit příjemné zázemí pro všech-
ny účastníky. Poděkování si zaslouží také 
všichni, kteří dorazili a společně s námi si 
užili krásné jarní odpoledne.
� Václava Koubová
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Příběhy našich sousedů: velký projekt i pro malou školu
Základní škola ve Velemíně se i v letošním roce zapojila do vzdě-
lávacího projektu Příběhy našich sousedů, který organizuje Post 
Bellum. Tento projekt dlouhodobě propojuje mladou generaci s pa-
mětníky a přináší jedinečnou možnost poznávat moderní dějiny pro-
střednictvím skutečných lidských osudů.

Princip projektu spočívá v tom, že žáci vyhledají pamětníka ve svém 
okolí, zaznamenají jeho vyprávění a následně jeho příběh zpracují 
do vybrané formy – například jako reportáž, rozhlasovou nahrávku 
či animaci. Důležitou součástí je nejen samotné setkání, ale také 
práce s historickými souvislostmi, ověřování informací a citlivé ucho-
pení osobního příběhu tak, aby byl srozumitelný a přínosný i pro 
další generace.

Naši školu v projektu reprezentovali žáci 8. a 9. ročníku – Jakub, 
Natka, Barča a Tomáš – za odborného vedení učitelek Anety Hem-
ské a Václavy Koubové. Výsledkem jejich práce bylo zpracování 

příběhu pamětnice formou animace. Za tímto výstupem stojí mnoho 
hodin práce, příprav, rozhovorů i následného zpracování.

Velké poděkování patří především pamětnici paní Věře, která byla 
ochotna podělit se o svůj životní příběh. Její otevřenost a důvěra 
umožnily zachytit vzpomínky, které by jinak mohly zůstat zapomenu-
ty. Poděkování náleží také zapojeným žákům, kteří k práci přistoupili 
zodpovědně a s velkým nasazením. Projekt jim přinesl nejen nové 
znalosti, ale také cenné zkušenosti s komunikací, spoluprací a tvůrčí 
činností.

Projektu se tradičně účastní především školy z větších měst. O to 
významnější je skutečnost, že ZŠ Velemín byla jedinou školou z 
menší obce, která se do projektu zapojila. Tato zkušenost potvrzuje, 
že kvalitní práce a smysluplné projekty mohou vznikat bez ohledu na 
velikost školy či obce.

Poděkování patří také obci Velemín, bez jejíž podpory by reali-
zace projektu nebyla možná.

Poděkování, nejen za úklid kostela 
(Informace z konce roku 2025)

Nejde jen o poděkování za úklid kostela, ale 
za celý rok společného setkávání a iniciati-
vy, která žije díky lidem. Díky těm, kteří nás 
podporují, chodí na akce, brigády, nebo pro-
stě přinesou talíř něčeho dobrého ze svého 
stolu. Možnost uklidit náš kostel vznikla díky 
dobré vůli Litoměřické diecéze a pana faráře 
L. Nadvorníka, který se úklidu osobně zú-
častnil a dlouhodobě se snaží být přítomen 
na našich akcích.

V komunitě občanské iniciativy Žijeme pod 
Milešovkou je samozřejmostí, že když je po-
třeba, lidé se zvednou a přijdou pomoci.  

V sobotu 13. prosince 2025 se tak v kostele 
sv. Antonína Paduánského v Milešově sešlo 
patnáct  dobrovolníků všech generací. Do-
spělí i děti, aby po opravách společně uklidili 
náš kostel.

Nikdo nemusel a nikdo nic neočekával. Vzali 
jsme kýble, hadry a košťata a pustili se do 
práce. Mezi úklidem zněla hudba, povída-
lo se, smálo a díky dobré náladě šla práce 
rychle od ruky. Odměnou nám byl teplý čaj, 
vánoční cukroví a především hřejivý pocit, 
že jsme společně udělali něco dobrého.

Kostel v Milešově je pro nás víc než jen his-
torická budova. Je to jediné místo, kde se 

můžeme alespoň občas setkávat při společ-
ných akcích a být spolu. Jiný společný pro-
stor v Milešově bohužel nemáme. O to víc si 
vážíme toho, že o něj společně pečujeme.

Ze srdce děkujeme všem, kteří  vždy přijdou, 
věnují svůj čas a pomohou udržet místo, kte-
ré nás spojuje. Těšíme se na nové zážitky a 
akce v roce 2025 a budeme rádi, když se k 
nám přidáte.� Za ŽpM Radka Kněžková
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Informace z roku 2025
Čtvrtý ročník adventního setkání v Mile-
šově, který organizuje občanská iniciativa 
Žijeme pod Milešovkou, se stal skutečně 
kouzelným komunitním setkáním. Akce pro-
běhla v pátek 19. 12. 2025 v kostele svatého 
Antonína Paduánského a znovu potvrdila, 
že společná setkávání mají v obci své pev-
né místo.

Společný stůl se prohýbal pod bohatou na-
bídkou sladkých i slaných dobrot, které si s 
sebou přinesli samotní návštěvníci. Právě 
sdílení, vzájemná pohostinnost a ochota 
přispět vytvořily přátelskou atmosféru, v níž 
se mohli potkat sousedé všech generací. 
Nechybělo horké svařené víno ani voňavý 
čaj, které nás v adventním čase příjemně 
zahřály.

Zaplněný kostel se rozezněl zpěvem vánoč-
ních písní a koled a vytvořil neopakovatel-
nou sváteční atmosféru. Hudební doprovod 
Podřipského kvintetu a D.Ex Trempore pod-
trhl slavnostní ráz večera a dal prostor nejen 
k poslechu, ale i ke společnému prožitku.

Adventní setkání se tak stává nejen kulturní 
událostí, ale i důležitým prostorem pro po-
silování komunitního života, sousedských 
vztahů a pocitu sounáležitosti v Milešově. 

Letošní ročník byl dosud nejvydařenější a už 
nyní se s radostí těšíme na páté pokračová-
ní této krásné tradice.

Děkujeme obci Velemín za finanční podporu 
akce. Velké díky patří všem, kteří se podíleli 
na přípravě adventního setkání v Milešově. 
Jmenovitě Vojtovi Mayerovi, Vladislavovi 
Karfíkovi, Vlastě Karfíkové, Františkovi Brů-
novi a Radce Kněžkové.

Za ŽpM Radka Kněžková

SOUSEDSKÝ PIKNIK v Milešově 30. 5. 2026
Občanská iniciativa Žijeme pod Milešovkou připravuje  již III. ročník 
sousedských slavností SOUSEDSKÝ PIKNIK u příležitosti oslavy 
Evropského dne sousedů. Akce se bude konat v zámeckém parku v 
Milešově a navazuje na předchozí ročníky, které měly velmi pozitivní 
ohlas mezi obyvateli obce i návštěvníky z okolí.

Součástí programu bude tradiční grilování Milešovského burgeru a 
zároveň proběhne gastronomická soutěž Milešovská vařečka, která 
se letos uskuteční již potřetí. Soutěž je určena pro všechny, kteří 
chtějí představit své kulinářské dovednosti a zapojit se do komunit-
ního dění v obci.

Akce má  opět charitativní charakter. Bude vyhlášena veřejná sbírka 
na podporu doučování dětí v pěstounské péči pro Centrum pro ná-
hradní rodinnou péči o.p.s.

Cílem celé akce je podpora sousedských vztahů, posílení komunit-
ního života v obci a zároveň pomoc dětem, které vyrůstají v náhrad-
ní rodinné péči. Důležitým cílem je také propojení všech místních 
částí obce Velemín - Milešov, Bílinka, Režný Újezdu, Boreč Březno, 
Opárno, Bílý Újezd, Hrušovka, Zbožná, Kletečná, Páleč u Milešova 
a Dobkovičky. Již od prvních ročníků dochází k postupnému propo-
jování jednotlivých místních částí, které mezi sebou navazují spolu-
práci a aktivně se zapojují do společných aktivit.

Další informace sledujte na FB Žijeme pod Milešovkou 
https://www.facebook.com/share/1DdcV111XU/ 

Za ŽpM Radka Kněžková
zijemepodmilesovkou@seznam.cz
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KLUB SOUSEDŮ „13 vesnic“ 
Žijeme pod Milešovkou je sousedství, které 
baví. I v roce 2026 máme pro všechny bez 
rozdílu věku a  dovedností připravené klu-
bové aktivity. Přidej se k nám a už nebudeš 
sám! Máš-li zájem o klubové aktivity, ale ne-
máš se jak do Bílinky dostat? Kontaktuj nás, 
pomůžeme s dopravou. Do Bílinky se každý 
dopravuje sám.

Výtvarný kroužek
Každé druhé pondělí v měsíci od 17 hodin 
pořádáme výtvarný kroužek na sále v Bílin-
ce. Kroužek je určen pro všechny bez rozdí-
lu věku a výtvarných zkušeností. Rozvíjíme 
fantazii a tvoříme napříč generacemi.

Cvičení na židli
Každé úterý v měsíci od 18 hod pořádáme 

cvičení na židli. Pod vedením lektorky i  se 
zdravotním omezením rozhýbeme tělo. Na-
učíme se cviky, které můžete cvičit pravidel-
ně i doma.

Škola vaření „Život na talíři“
Scházíme jednou měsíčně v  sobotu od 
14 hodin. Termíny sledujte na FB nebo na 
webových stránkách klubu. Vaříme z přiro-
zených potravin, lokálně a sezonně, pod ve-
dením profesionální kuchařky. Škola vaření 
je kapacitně omezena a je nutné se předem 
přihlásit.

Občanská iniciativa Žijeme pod Milešovkou 
uspěla s  projektem Klub sousedů „13 ves-
nic“, který byl finančně podpořen Fondem 
Kaufland v  rámci programu „Milion pro Lo-
vosice a okolí“ ve spolupráci s Nadací Via. 
Tímto také děkujeme obci Velemín za po-
skytnutí prostoru v sále v Bílince pro realiza-
ci našich aktivit. Bez těchto podpor bychom 
naše klubové komunitní aktivity nemohli po-
řádat. 

E-mail: klubsousedu13vesnic@seznam.cz
https://klub-sousedu-13-vesnic.webnode.cz
FB kontakt Klub sousedů 13 vesnic : 
https://www.facebook.com/share/1B4JcTEMJT/
FB kontakt Žijeme pod Milešovkou:
https://www.facebook.com/share/1DdcV111XU/ 
T.: 603 555 453

Za ŽpM Radka Kněžková

Místní knihovny
V  příjemném prostředí místních knihoven si můžete půjčit beletrii, naučnou literaturu 
a časopisy pro dospělé a děti. K dispozici jsou tituly z místních knihoven a z knihovny K. 
H. Máchy z Litoměřic.

Místní knihovna Velemín	 Místní knihovna Milešov
Velemín 93	 Milešov 16
Výpůjční doba: sobota 8:00 – 10:00 hod.	 Výpůjční doba: na základě domluvy
Knihovnice: Mgr. Sylvie Holubová	 Knihovnice: Monika Koubová
Webový odkaz: https://velemin.knihovna.info/	 Webový odkaz: https://milesov.knihovna.info/
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poãítadlo

Francouz-
ské mûsto

Milenecké
dvojice

Obec
u Pfiíbrami

Odhadem

Zkratka
praÏské

univerzity

Nûmeck˘
satelitní
kanál

Konzervovat

Nûkdej‰í
úãastník
veselky

Tahleta

Oni

Íránsk˘
koãovník
(zastarale)

Adolfína

Stopa

Jméno
norsk˘ch

králÛ

Obraz nahé
Ïeny

Tekutina
nutná

k Ïivotu

Hasnice na
vápno

Zvyky
islámsk˘ch

národÛ

Naftafisk˘
koncern

Tvoje osoba Nûmecky
„vrchní“

·v˘carské
zimní

stfiedisko

NAPOVÍME:

Ilk, SEATO,
Oseã, adat,
Vuk, lydit.

Met

Pfiivadûã
surové
nafty

Hlasov˘
projev

Vodní
Ïivoãich

Rostlinné
máslo

Obvykle
jarní polní

práce

Arabsk˘
vládce

Zbabûlé
Ïeny

Psací
potfieba

Znaãka
abtesly Hmota Boty Fanfáry

StráÀ

Moravsk˘
Oldfiich

Iniciály
italské
hereãky
Mutiové

Svislé
jeskynû

Ten i onen

Golemova
kuliãka

Mûsto na
Teplicku

V˘tvory

Postava ze
seriálu My
z konce
svûta

·kolní
deska

Malá fordka

Hrabav˘
pták

Samovolnû
vytékající

mo‰ty

Sloní zub

Heyerdah-
lÛv ãlun

Proutûná
nádoba

Jméno
Chaãatur-

jana

Vzhledy
Tumá‰

Bomba

Úder nohou

Útok vojákÛ
na koních

âidlo
v obliãeji

Vrstvená
stfie‰ní
lepenka

Anglicky
„inkoust“ Rosol

¤ímsk˘ch
501

AviváÏní
roztok

Druh
je‰tûra

1

Tajenka: Po odstranûní hrubé ãásti lodyhy se musí rychle su‰it.

2

3

4

Zemûd˘m lékafisk˘ je jednoletá, 10-50 cm vysoká popínavá bylina. Listy má zpefiené a fiapíkaté, kvûty uspofiádány v hroz-
nu rÛÏovû ãervené nebo bûlavû rÛÏové barvy, na vrcholu tmavû purpurové. Kvete od kvûtna do záfií a najdeme ji na polích,
rumi‰tích, v parcích, na pÛdách hlinit˘ch a kypr˘ch. Sbírá se kvetoucí naÈ sefiezáváním, pfiiãemÏ... (dokonãení tajenka). Ury-
chluje stfievní peristaltiku, sniÏuje krevní tlak, uvolÀuje kfieãe, zamezuje tvorbû Ïluãov˘ch kaménkÛ, v mal˘ch dávkách pod-
poruje tvorbu Ïluãe, pÛsobí moãopudnû a uplatní se i pfii léãbû koÏních chorob. UÏívá se ve formû nálevu (2 ãajové lÏiãky
na ‰álek vody, dennû se pijí 2 ‰álky) nebo zevnû ve vy‰‰í koncentraci na koupele ãi obklady.

Křížovka pro volné chvíle...
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